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D4 Comunicacion -,

PREDICADO NO VERBAL O
NOMINAL

El se La tierra parece ............... El nifio resulté .................
muestra.......ooeeeeeennnen.
¢Te das cuenta? Las expresiones anteriores no tienen sentido completo, les falta algo para entenderlas. Es que poseen
verbos copulativos : “ estd, parece, resulté ”. Si a estos verbos les agregamos un predicativo por ejemplo: triste, pelota,
lesionado, recién tendriamos expresiones con sentido:
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- FEl esta triste
- La tierra parece una pelota
- El nifio result6 lesionado

Predicado No Verbal o Nominal es aquel que
esta conformado por un verbo COPULATIVO

Pues Bien

Recuerda

Los Verbos copulativos no
tienen sentido por si solos.
Sirven de enlace entre el
sujeto y el resto del
predicado y necesitan un
predicativo

En el predicado NO verbal el Ntucleo es el predicativo
(Palabra que va después del verbo copulativo)

Ejemplo:

Yo soy aficionado a los deportes.

V. Cop. Predicativo
NP. |

Predicado
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El predicativo puede ser un adjetivo o un sustantivo .

Ejemplo:

- Mi padre esta cansado de la empresa
adjetivo

- Mi padre es el gerente de la empresa.
Sustantivo

PRACTICA DE CLASE

I) En cada oracién, reconoce el predicado, encierra al verbo copulativo y subraya el predicativo (nidcleo).
1. Yo estoy alegre por tus triunfos.
2. Algunas playas estdn contaminadas.

3. El juez parece comprensivo con los acusados.
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4. Paco permanecié callado durante mucho tiempo.
5. El trabajo resulta callado cuando se es haragan.
6. Laleche parece malograda.
II. Agrega un predicativo a los siguientes verbos copulativos.

La muchacha esta .....cccceevviiniriiiiiiieiieeiieeneeenns

[y

LOS JOVENES SOM evuurerunnrerineeruieeerneeenneeeenaneennns
La luna parece ....ccccceeuviuiininniiniiniinienninieeeneenes
LOS trabajos SEIaN ....cceueeeveureeeiunneerunerinnerennennns
Los bailes fueron ......cceoeeevevviiiuiiiininiiininiiinnennn.

YO tENZO wevveiiiieeieeeeee e e e e e e ee e e e e e e eeeeeeeeeeeeeeee

N oUW

T PEIMANECETAS .evvnnrernnnrernenreennereennrernnereennns

III. Convierte los predicados verbales en NO VERBALES o NOMINALES.

Ejemplo:

Carlos dibuja bien. —» (dibujante) estudiante.
L

P.V. P.N.V.

[y

Los obreros trabajan mucho e LT TN
La muchacha cocina muy bien =P ..ottt
Los alumnos organizaron la fiesta—— ...coeuiiiiiiiniiiiiiiiiiiii e

Vencera el mejor equipo P oo

U o~ W N

Mi papa se enfermd anoche B e

TAREA DOMICILIARIA

I.  Agrega un predicativo seglin lo que se indica entre paréntesis.

1. El QMOT €S .iviriniiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeceeeeaanas (adjetivo)
2. NOSOLros estamos ....c.cceeeeuerierenieneeeeneeeeneneanennns (adjetivo)
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3. Ellos tienen .....cccceveeieiiiniiniinneniennennns (sustantivo)

4. Las estrellas parece ....c..ccoeevveveniiniiniiniiniiniinienenees (sustantivo)
5. Ese perrito constituye ........cccoeeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinn, (sustantivo)
6. POT favor, S€ ....ccceeiviiiiiiiiieiieeeieeeieeenaen, (adjetivo)

Completa la oracién utilizando verbos copulativos.

1. Ventura Calderén ................. el autor de “ El Alfiler ”.
2. Mafana .......cceeevvenvenrennens un gran dia para todos.

3. Mimadre ......coeeeunnennnen. una virgen.

4. Esaimagen ......cccovevvenienenne Deteriorada.

5. LOS valores .....cccceeeneenennnnn. Intactos dentro de mi.

Sexto de Primaria

Reconoce el predicado No Verbal, el verbo, el predicativo e indica si es adjetivo o sustantivo

Identifica

[

Las desinencias constituyen los elementos variables del verbo.

N

T estas obsesionado con ese juguete.

3. Nadie es eterno, pero si eternizable

4. El universo permanece en constante movimiento.
5

Esta reglita parece que se va a romper.

¢Has escuchado este barbarisimo?
Ojala ya “estea” el almuerzo.

Aact
No es correcto, porque el verbo es
no “estear”

NOIDVIINNIOI



